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Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023  

Začátek pobytu: 3.1.2023 

Konec pobytu: 11.6.2023 

Délka pobytu v měsících: 6  

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: 
Kamarád se chystal na podobný výjezd a řekl mi o této možnosti 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na 
web)?: 

https://www.polyu.edu.hk/geo/exchange-and-study-abroad/incoming-students/incoming-

exchange/ 

Pod kolonkou subject list jsou uvedeny jednotlivé fakulty a jsou tam uvedeny předměty, které 
vyučují. Tento seznam je však jen orientační. Před výjezdem mi zaslali soubor 

s aktualizovaným seznamem předmětů, které jsem si mohl zapsat. Většinou se však shodovali 
s těma uvedenýma na stránce. Polovinu předmětů si musíte zapsat z vámi vybraného 
departmentu. První 2 týdny po začátku školního roku si můžete měnit předměty a paralelky, 
takže je dobré mít vybraných více předmětů, pro případ, že se vám některé budou překrývat. 
Škola pozůstává z jednoho kampusu, a proto je snadné dostat se z jedné hodiny na další. 
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Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: 
Žádost o víza spolu s potvrzením o studiu, fotografií v speciálním formátu, který používá Hong 
Kong, výpis studijních výsledků spolu s výpisem předmětů, které jsem měl zapsané v zimním 
semestru, dokument dokazující znalost angličtiny, životopis, kopii pasu, a potvrzení dostatku o 

tom, že mám dostatek peněz na vycestování (musel jsem jim poslat výpis z účtu). Všechny 
tyto dokumenty jsem musel nahrát na jejich školní server a pak jsem je ještě musel zaslat 
poštou škole. O všechny administrativní procesy s imigračním se pak postarala škola. POLYU 

mi zaslala velmi přehledný seznam potřebných dokumentů s jejich popisem. 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: 
Jak je zmíněno výše, vše se muselo zaslat na POLYU poštou a pak se dokumenty ještě nahráli 
na školní server. Já jsem dokumenty odesílal v září, ale je lepší zaslat je trochu dříve, protože 
doručení trvá celkem dlouho.  

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : 
Všechny předměty jsem absolvoval v angličtině. Většina učitelů má slabší nebo silnější přízvuk, 
takže chvíli trvá, než si na to člověk zvykne a je schopen jim plně rozumět. Úroveň angličtiny 
není na žádném předmětu C2 a většinou ani C1. Většina spolužáků měla celkem problém 
s angličtinou, jak se slovnou zásobou, tak s výslovností.  

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Musel jsem odevzdat předběžný výpis předmětů (studijní plán), které chci absolvovat na 
POLYU. 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : 
Studijní plán, potvrzení o pojištění po celou délku studia v zahraničí, potvrzení o zapsání do 
následujícího semestru. 

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup): 

Ano, je nutné vyplnit přihlášku o vízum a zaslat ho POLYU. Všechny informace Vám POLYU 
poskytne, včetně detailního návodu na vyplnění této přihlášky. Jestli budete mít nějaké dotazy 
můžete jim napsat, ale většinou trvá pár pracovních dní, kým odpovědí. Imigrační oddělení 
vám po udělení víza zašle email s odkazem, kde si stáhnete potvrzení o jeho udělení. To jsem 

si vytlačil a bral se sebou do letadla. Víza chodí dost pozdě i když o ně žádáte brzo, proto 
určitě doporučuji koupit si letenku před tím, než vám ho udělí. Cena letenek se dost značně 
mění každý měsíc a s udělením víz nezvyknou být problémy.  

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : 
Celoroční studentské cestovní pojištění od UNION. Pro jej získání je potřebný ISIC a dá se o něj 
požádal online. Stálo mě 160 eur a je vcelku standardní. Výhody: bylo poměrně levné, mělo 
dobré pokrytí a platilo po celém světe. Nevýhody: vyplácelo poměrně nízké hodnoty peněz a 
mělo nízké limity. V Hong Kongu je ale státní zdravotnictví hodně laciné, takže to tam není 
problém. V případě cesty po okolitých zemích to však může být určité riziko. 



Potřeboval/a jste nějaké očkování? : 
Pro mě nebylo žádné očkování povinné, ale je dobré si přečíst doporučená očkování, případně 
se poradit se svým doktorem. Já jsem se dal zočkovat na žloutenku (A, B), břišní tyfus, 
meningokok. Celkem mně očkování stálo 2900 Kč. 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 
Letenku jsem si vyhledával přes kiwi, expedia a skyscanner. Když jsem našel nejlevnější 
možnost cesty, tak jsem šel na stránky přepravce a koupil jsem si danou letenku u něj, takto 
mně to vyšlo nejlevněji. 
Po příletu, přejezdu přes celní kontrolu a vyzdvižení batožiny, doporučuji zakoupit Octopus 
kartu na kiosku na letišti v HK(dá se platit jen v hotovosti). Stojí asi 200 HKD (Hong Kongské 
dolary), 50 HKD je záloha a zvýšených 150 HKD je na ní automaticky nabito. S touhle kartou se 

umíte dopravovat se všemi dopravními prostředky veřejné dopravy. Doporučuji také rovnou 

koupit SIM kartu protože je praktické mít hned internetové připojení, hlavně když se 
rozhodnete cestovat na internát metrem nebo autobusem. SIM karta je na letišti o něco 
dražší (cca 15-20%) ale je to praktická koupě. Nedoporučuji nabíjet si hned více peněz na 
Octopus kartu, protože jakmile dostanete kartičku studenta od POLYU, můžete si zažádat o 
Student Octopus card, která vám do měsíce dorazí a můžete využívat levnější ceny dopravy. 
Hotovost doporučuji vybírat z bankomatu Bank of China, zjistil jsem, že měli nejnižší poplatky. 
Na sledování jízdních řádů je google maps dostačující, ačkoliv také doporučuji stáhnou MTR 
pro cesty metrem a Citymapper. Jakmile se v aplikacích trochu zorientujete tak jsou mnohem 
lepší než google mapy.  

Procedura na hranicích - co mít u sebe?: 
Měl jsem u sebe jenom pas, potvrzení o negativním PCR testu a potvrzení o udělení viz. Po 
příletu jsem vystoupil z letadla, šel koridorem k pasové kontrole a tam vyplnil malý imigrační 
formulář. Pak jsem přešel pasovou kontrolou. Tam mi nalepili vízum do pasu a vrátili mi část 
formuláře. Tyto papíry si nechte v pase a neztraťte je! 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : 
Z letiště se dá dostat na internát 4 základními způsoby: airport expres metrem, autobusem 
s přestupem na regulérní metro, přímím autobusem a taxíkem.  
Airport express stojí asi 150 HKD a ušetří vám asi 20 minut z hodinové cesty. Nejpohodlnější a 
nejlevnější je cesta přímím autobusem (A22 nebo A21), který stojí hned vedle letiště. Taxík 
stojí kolem 200 HKD, takže ak máte 2 kamarády se kterými se můžete svést, tak je taxík 
rozumná možnost. Problém je, že většina taxikářů nemluví anglicky a nepoužívá mapy takže 
jim musíte vysvětlil, že se chcete dostat k POLYU Hung Hom Halls for student, což je moc 
obtížné protože to neznají. Můžete jim to zkusit ukázat na mapě a dohadovat se google 
překladačem a rukama. 

 

 



Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : 
Ano, škola mi asi měsíc před začátkem semestru řekla, že si mám navolit 6 předmětů. 
Negarantovali, že mi zapíšou všechny, a proto jsem si měl navolit předměty podle preference, 
jak moc jsem je chtěl absolvovat (od 1 po 6).  
Po začátku semestru je možné si 2 nebo 3 týdny měnit zapsané předměty. Doporučuji se 
rychle zakecat se spolužáky a zjistit, které předměty by mohli být zajímavé. Já jsem si přidal 
jeden předmět a jeden jsem si změnil, protože se mi překrýval s jiným. V zásadě to není až 
takový problém, protože se všechny přednášky nahrávali na Zoom a na žádném ze mnou 

absolvovaných předmětů nevedli prezenci. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : 
Výběr kurzů viz výše. Omezení je takové, že Vám musí na ČVUT uznat aspoň 10 kreditů za 
předmětu na ČVUT a ostatní kredity můžou být z POLYU, ale dohromady musíte získat alespoň 
20 kreditů.  
Na POLYU si musíte alespoň polovinu předmětů zapsat na svém departmentu. 
Když chcete využívat zadarmo posilovnu na koleji a ve škole, musíte si zapsat tělovýchovní 
kurz, který trvá asi hodinu, ale je o něj velký zájem, a proto je těžké se na něj přihlásit. Kurzy 
se vypisují každý měsíc a je jich omezený počet, a proto se rychle naplní. Doporučuji sledovat 
školní mail a v dobé otevíraní kurzů se hned na jeden přihlásit. 
Je možné si zapsat i tělesnou ale ta se také hodně rychle naplní a přednost mají ti studenti, 
který ji mají povinnou, a ne volitelnou jako já. V praxi to znamenalo to, že mi zbylo pár míst na 
sporty jako badminton a běh. 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : 
Skvělý předmět pro mě byl NUMERICAL FLUID MECHANICS AND HEAT TRANSFER. Bylo to také 
zopakování teorie z mechaniky tekutin co nebylo až tak záživné, ale pak jsme řešili numerické 
přestupy tepla a to je něco, co mi tady nikdo pořádně neukázal. Taktéž jsme nato pak vyvíjeli 
kód v Matlabu. Modelovali jsme také obtékání válečku vzduchem ve Fluentu. 
Spolužáci/čky, kteří/ré si zapsali předměty o kultuře Číny nebo Hong Kongu s nimi byli vcelku 

spokojeni. 

Určitě NEDOPORUČUJI předmět Green product design. Nic se tam dohromady celý rok 
nedělalo a přednášky byly velmi nudné. 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : 
Ne. Absolvoval jsem jen pár laboratorních cvičení. 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : 
Standardně výuka probíhala v 3-hodinových blocích jednou týdně a jednou nebo dvakrát za 
rok proběhlo laboratorní cvičení.  Na hodinách se většinou probírala teorie a za každým 
teoretickým celkem se spočítal příklad, abychom pochopili, co se vlastně vysvětlovalo. Po pár 
takových hodinách jsme dostali domácí úkol s podobnými příklady jako byli ty na hodině. Po 
jejich odevzdání nám poslali řešení příkladů, a ještě jsme je řešili na hodině (což bylo vlastně 
cvičení). Bylo poměrně jednoduché dostat dobré hodnocení z těchto úloh. Když jsem něco 



nevěděl, tak jsem zašel za profesorem a on mi to vysvětlil, takže to byli levné body na víc. 
Celkové množství práce bylo značně menší jako na ČVUT a vyučující byli v zásadě mnohem víc 
nápomocní. Zkoušky byli méně obtížné. Stačilo aspoň trochu dávat pozor na hodinách, přejít si 
ty zadání (které nebyli až tak časově náročné) a před zkouškou si to zopakovat. V průměru mi 
stačilo se učit 2-3 dny na zkoušku a dostal jsem velmi slušné známky. Existuje také databáze 
zadání zkoušek za poslední roky, domácí studenti se učí téměř výhradně z něj. Zkoušky 
vypadají tak, že vás donesou do velké haly s mnoha jinými studenti a dají vám písemní test. Je 
tam kladen velký důraz na to, aby se nepodvádělo, takže bych to opravdu nezkoušel. Výsledná 
známka je většinou průměrem z výsledků zkoušky a odevzdaných prací a projektů přes 
semestr (přesné váhy jsou vždy napsané v sylabu předmětu). Celkově je hodnocení 
benevolentnější jako to na ČVUT a zkoušky jsou lehčí. 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?: 

ČVUT je časově náročnější ale určitě bych netvrdil, že kvalitnější. Měl jsem pocit, že tam mají 
studenti méně teoretických znalostí, ale zato měli více zkušeností s tvorbou vlastních projektů 
a měli více praktických zručností nadobytých ve škole (mají vlastní středisko pro praktické 
vyučování – svoje projekty si časti vyrábějí sami). Přístup učitelů je tam vstřícnější a je vidět, že 
se více snaží vám věci vysvětlil a pomoct vám v učení. 
Na zkouškách se ptali na to, co jsme se přes rok učili, což nebylo vždy na ČVUT samozřejmostí. 
Na žádné zkoušce po mě nikdo nechtěl nic odvodit.  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : 
Všechny studijní materiály jsou nahrávány na školní server, který se jmenuje blackboard. Je to 
taká mnohem lepší a přehlednější verze moodlu. Byli tam všechny záznamy všech přednášek, 
všechny potřebné studijní materiály a všechny zadání projektů a úloh. Jedinou knihu, kterou 

jsem si musel zakoupit byla učebnice na kantónčinu (jejich místní jazyk, tento předmět nebyl 
povinný).   

Jaká je vybavenost kampusu? : 
Kampus je také malé studentské městečko v střede Kawloonu. Z jedné strany kampusu na 

druhou se dostanete asi za 15 minut chůzí ale najdete na něm všechno co potřebujete. Je 
tady asi 10 kantýn, kaváren a restaurací, většinou s výhodní cenou. Nachází se tu také 
tělocvičny, posilovny, knihovna s noční studovnou, banka a malé potraviny. Já jsem většinou 
chodil do VA nebo VS kantýny ale určitě stoji zato si alespoň jednou vyzkoušet každou 
restauraci. 

Na kampusu se také část uspořádávají různé aktivity a veletrhy. Stačí trochu sledovat email 
nebo se projít po kampusu. Dá se zde najít i mnoho různých pravidelných akcí jako je 
například English corner, kde máte možnost se setkat s mnoha jinými zahraničními studenty. 
Knihovna organizuje každý měsíc mnoho zajímavých kurzů, stačí si vybrat z ponuky na jejich 

stránce. 

 

 



Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : 
Wifi je po celém kampuse a funguje bezproblémově. Tiskárny jsou jak v knižnici, tak i na 
kolejích. Měl jsem i spolužáky, kteří si nenosili počítač a používali sdílené počítače v knihovně 
nebo na fakultě (stejně jako tady v NTK). 
Různé softwary si nemůžete stáhnou do notebooku tak jak tady, ale musíte chodit pracovat 
na počítače do studovny na fakultě, kde jsou nainstalovány.  

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : 
GEO (global engagement office) organizovalo tak jednou měsíčně nějakou akci výhradně pro 
zahraniční studenty. Uspořádali například lekci základní kantónčiny, grilovačku nebo výlet do 
přírodní rezervace. Dále organizovali různé menší akce pro všechny studenty jako poznávací 
nebo tematické večery, kde bylo velmi jednoduché poznávat nové lidi. 
Dále na škole funguje asi 5 nebo 6 spolků zahraničních studentů a každý spolek zvykne 
organizovat celovečerní slavnost, kde představuje kulturu svojí země. 
Fakulty také organizují speciální přednášky v spolupráci s různými zahraničními univerzitami. 
Takto jsem se dostal na přednášku profesorky z Cambridge. Těchto přednášek je opravdu 
mnoho. 

Na kolejích se taky každý měsíc organizoval nějaká akce. Na těchto akcích bylo nejjednodušší 
poznat studenty z Hong Kongu a také lidi se kterými bydlíte na jednom podlaží. Oznam o 
konání těchto akcí přichází taktéž na email. 
Většina akcí je oznamována emailem ale denně mi přišlo tak 10-20 emailů, takže bylo únavné 
se tím každý den prokousávat a hledat tam ty zajímavé věci.  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Většinou jsem byl jediný Evropan na hodině. Dále tam bylo tak 20 domácích studentů a kolem 
5 mezinárodních. Po čas studia si vybíráte sami svoji skupinu na vypracovávání projektů. 
Většina domácích studentů je hodně stydlivá, proto doporučuji jít za nimi a ptát se je, jestli 

chtějí být ve vaší skupině, většinou řeknou ano. Práce se studenti z rozličných zemí je skvělá 
zkušenost, takže doporučuji se snažit vybrat lidi různých národností. 

Praktické otázky pobytu 
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : 
Škola poskytovala bydlení na kolejích v Hung Hom, což bylo asi 10-15 minut pešky od 
kampusu. 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 
Cca 4700 Kč. 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : 
Je to standardní internát, který bych tady porovnal ke prostornější dejvické koleji. V jednom 

pokoji žijí 2 lidé a 2 pokoje jsou propojeny koupelnou se záchodem a sprchou, takže 4 lidi 

sdílejí koupelnu. Pokoj má asi 15 m2 a poměrné dost odkládacího prostoru. Na pokoji se taky 



nachází lednička s mrazákem, stolový ventilátor a klimatizace, která však nemá nastavitelnou 
teplotu, takže je na pokoji buď 17 °C nebo 35 °C. Každé patro má vlastní velkou společenskou 
místnost s prostrannou kuchyňkou, kde jsou 2 plotýnky, 2 mikrovlnky, bojler s vroucí vodou, 2 
dřezy a malá elektrická pec. Ve společenské místnosti najdete také velkou telku, stoly a gauče. 
Na druhém patře koleje je všechno sociální vybavení. Jsou tam ping pongové stoly, herna 
s PS5, posilovna, studovna, pračky, sušičky, tiskárny a bazén. 
Připojení na internet je všude na koleji. Nepotřeboval jsem kabel, ale klidně si ho můžete 
donést (Stačilo mi Wifi). 
Kolej byla několikanásobně levnější jako jakékoliv ubytování ve městě. Co jsem se bavil s lidmi, 

tak ubytování mimo koleje stálo kolem 20 000 CZK – 40 000 CZK. 

Na kolejích jsou poměrně přísná pravidla. Nemůžete na kolejích pít alkohol. Osoba opačného 
pohlaví nesmí být na vašem pokoji od půlnoci do 7 hodin ráno. Porušení pravidel se trestá 
napomenutím, veřejně-prospěšnými pracemi a později vyhazovem z kolejí. 
Na pokoji dostanete jenom postel a matraci, takže si musíte jít všechno koupit do IKEI. 
Co bych doporučil vzít:  

• Cestovní adaptér do zásuvky. Ideálně nějaký multifunkčnější, protože různé krajiny 
v ázii mají rozličné zásuvky. 

• Čelovka se hodí, speciálně jestli máte rádi turistiku 

• Slunečné brýle, plavky a věci na pláž.  

Doporučuji koupit tenkou přikrývku, protože v lednu je kolem 15 °C a v létě je moc horko. 
V zimě se vevnitř netopí. 
Lidi po minulém semestru pořád nechávají spoustu věcí ve společenské místnosti. Škola také 
organizuje second hand program, kde studenti nechávají věci v jedné místnosti a tam si je 
můžete vyzvednout (doporučuji sledovat email, většinou to přes něj oznamují i s otevíracími 
hodinami). Funguje to na způsobu, kdo první přijede, ten první bere. 

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : 
POLYU vám všechno řekne. Jako výměnný student máte právo na ubytování na koleji, takže se 
stačí přihlásit. Myslím, že to probíhá asi měsíc před nástupem na koleje. POLYU vám zašle 
email a tam je vše vysvětleno a na přihlášení máte asi 2 týdny. 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : 
Já jsem si zvykl hodně vařit se svým spolubydlícím, ale bere to celkem čas a oproti budget 
restauracím moc neušetříte, ale je to příjemná změna a způsob, jak se skamarádit s lidmi, kteří 
si chtějí také vařit s vámi. 
Na snídani jsem zvyknul jíst toastový chleba s arašídovým máslem a marmeládou nebo sójové 
mléko s musli.  

Menzy na kampusu jsou otevřeny skoro celý den a vaří dobře, různorodě a stojí to kolem 30-

50 HKD. 

5 minut od koleje se nachází 2 budget restaurace kde vaří pořád stejná jídla a vy si jen 
vyberete 2 nebo 3 masa nebo zeleniny, které vám naloží k velkému kopečku rýže. Tahle 
možnost stojí 25-30 HKD. Je tam celkem hodně kombinací na výběr a je to dobré jídlo. Je to na 

rohu ulice přímo oproti Bafang Dumpling. 
Dále jsou při koleji fast foody jako Bafang Dumplings, porce tam stojí asi 40 HKD. Je to levný a 



poměrně dobrý asijský fast food. 
Pak tady najdete levnější restaurace, kde vám udělají nějaké cestoviny nebo tradiční Čínskou 

kuchyni. Já rád chodíval do obchodů, kde měli ve výkladu vyložené mrtvé kačky a kuřata. Jídlo 
tam bylo fajn a zvykne to tam stát kolem 50 HKD. 
Samostatnou kategorii si zaslouží dim sum restaurace, které musíte zkusit. Je to tradiční Hong 

Kongské jídlo (doporučuji vygooglit kvůli fotkám). Tady se najíte kolem 60-500 HKD, 

doporučuji tam chodit aspoň ve dvojici, ochutnáte tak více věcí.  
Pak jsou tady normální a lepší restaurace, kterých je asi většina. Tady je to opravdu pestré a 
jídlo vás vyjde od 80-500 HKD. Podívejte se na ceník, zkuste si ho přeložit přes fotku načtenou 
do google translatoru anebo jen odkoukejte co se vám líbí z jídla, které mají lidé okolo vás. Ze 
začátku je dobré najít si kamarády, kteří vědí čínsky aby vám doporučili nějaké jídlo :D 

Vždy je dobrá rada moc v restauracích nevymýšlet a objednat si něco základního co jedí lidé 
okolo, nebo co je zvýrazněno v menu. 

Nějaké tipy pro kupování potravin v okolí: 

• Ve městě najdete poměrně dost laciných restaurací s michelinskou hvězdou, stojí za to 
je zkusit. 

• Nedaleko koleje je hung hom market, kde se dá sehnat výtečné čerstvé ovoce za ceny 
porovnatelné v supermarketě. Doporučuji se na půl roku vykašlat na jablka a zkusit 
různé exotičtější ovoce, které je tady mnohem lepší a čerstvější než doma (napr. 
mango, durian, ananas, atd…).  

• Vedle Welcome storu je budget obchod, kde víte sehnat hodně potravin za značně 
nižší ceny jak v supermarketech. Určitě se sem oplatí chodit. Dá se však platit jenom 
v hotovosti.  

• Poslední možnost na vše ostatní jako například pečivo je Park n shop a Wellcome 
store. Doporučuji Welcome, je trochu levnější a je hned vedle budget storu. 

Pár levných a zajímavých restaurací v okolí: 

• Saizeriya: italská restaurace, nic moc ale najíte se v pohodě pod 50 HKD 
• 金源燒腊茶餐廳: Je to na cestě ze školy a je to tradiční restaurace a je celkem levná 
• Při výstupu B ze zastávky metra Whampoa najdete fast food pro pařené knedlíčky. 

Jsou levné a výtečné. 

Urči se musíte s kámošema jít najíst ke Mr. Wongovy. Restaurace se jmenuje Eastern Delights. 

Chodí tam mnoho výměnných studentů a máte tam akci all you can eat and drink ze 80 HKD. 
Plechovky piva si berete sami z mrazáku a jídlo se k vám valí do prasknutí. Nemůžu 
neopomenou charizmatického majitele. 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : 
Hong Kong je znatelně dražší než ČR. Musíte se připravit na to, že mléko stojí nejméně 20 
HKD. Všechny mléčné výrobky jsou šíleně drahé. 500 ml jogurtu stojí 50 HKD. Jablko stojí 
kolem 8 HKD. Sójové mléko stálo 15 HKD. 500 g šunky 30 HKD. Já jsem žil na tofu, které také 
stálo asi 15 HKD za balení. To jsem kombinoval s rýží a zeleninou.  
V supermarketech mají různé kupony a akcie, kde můžete výrazně ušetřit, ale stejně vás to 



bude hodně stát. Lepší je snažit se nakupovat v tom budget store vedle wellcome 

supermarketu. Vypadá jako sklad, ale ceny jsou tam o hodně lepší. 

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : 
MHD je v HK nejpohodlnější způsob přepravy. Mají Skvělou síť metra (MTR), na kterou 

navazují velké dvoupodlažní autobusy, malé 15 místní autobusy ve kterých se dá jenom sedět, 
dvoupodlažní tramvaje a také lodě přes kanál. Já jsem si vystačil jenom s  google maps a MTR 
aplikací. 
Hned jak vystoupíte na letišti si zakupte Octopus kartu, a když od školy dostanete kartu 
studenta si zažádejte o studentskou kartu Octopus, nech můžete cestovat se studentskými 
slevami. Těmito kartami se platí veškerá doprava a můžete ji používat také na placení 
v restauracích a obchodech. 
Všechny ceny budu psát se studentskou slevou. Metro stojí od 2 do 15 HKD, podle toho, jak 

daleko cestujete, kolik přejdete zastávek a podle toho, či cestujete přes kanál na Hong Kong 
Island. V autobusech a tramvajích platíte při nástupu konstantní částku, podle toho, kolik 

zastávek zbývá ke koneční zastávce. V autobusech a tramvajích nezáleží na tom, jak daleko 
cestujete, platíte stejnou částku při cestě na jednu zastávku, nebo až na konečnou. Proto je 
dobré se někdy trochu projít, stejně je toho všude hodně co vidět. Ceny se pohybují od 5-20 

HKD a některé noční spoje přes kanál do centra můžou stát i 60 HKD, takže je někdy lepší si 
z party vzít taxík za 150 HKD. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : 
Je třeba si vyřídit kartu studenta od školy. Online si zaškrtneš termín a půjdeš si jej 
vyzvednout. Dále se také koná meeting pro výměnné studenty, ale když se ti časově nehodí, 
tak tam nemusíš nutně přijít. Nedozvěděl jsem se tam hodně nových informací. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : 
Ano, byl jsem nemocný a šel jsem si pro nějaké léky k doktorovy. Naštěstí existuje klinika na 
kampuse, kde vyřeší většinu menších problémů. Online jsem si vybral termín na další den, 
přišel jsem, měl jsem asi 5 minutový pokec s doktorem a dal mi léky. Všechno bylo 
jednoduché, časově nenáročné a velmi levné. Platil jsem jen nějaké drobné za léky. 
Kamarádce hodili něco do pití v klubu a musela jít na pohotovost. Naštěstí přišla do státní 
nemocnice a tam se sice čeká déle, ale všechno je tam levné. Dále existují soukromá sféra 
zdravotnictví, která je mnohem rychlejší ale tam si zaplatíte částky, které najdete asi jenom 
v americkém zdravotnictví… 

Pracoval/a jste během studia? : 
Ne, se studentskými vizi nesmíte oficiálně pracovat. 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : 
Netuším, já jsem to vůbec neřešil. 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : 
Turistika je jednoznačně nejlepší volnočasová a poznávací aktivita v Hong Kongu. Stáhl jsem si 
aplikaci AllTrails a v ní jsem nacházel různé túry po přírodních rezervacích, kterých je hodně a 
jsou fakt velice dostupné z každé části města. Nejraději jsem chodíval do Sai Kung. Každá túra 
vás odmění skvělými výhledy, či už na město a mrakodrapy, přírodu, hory anebo moře 



s ostrovy. 

Dále se doporučuji přejít po různých částech města. Hong Kong je opravdu znám svou 
rozmanitostí a každá část má svoje kouzlo. Najdete tady vše, od chrámů, muzeí a jiné historie, 
přes mrakodrapy a velkoměsto, až po krásné pláže a přírodu. 
Dále doporučuji využívat posilovnu zadarmo. Škola někdy organizuje koncerty klasické hudby, 
které stojí asi 100 HKD. Dá se najít tradiční kantonské divadlo hrané na ulici, to stojí za 
zhlédnutí, ale určitě bych za něj neplatil. 

Finance 
Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : 
ČVUT hlavní stipendium. 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 

a) z toho stravování: 25 000 Kč 

b) z toho ubytování: 22 000 Kč 

c) z toho na cestování a volný čas: asi 20 000 Kč 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 
Když nepočítám cestování po Asii tak asi 50–60 %. 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : 

Stipendium jsem dostal bankovním převodem asi po měsíci po příjezdu. 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : 
Používal jsem najmě Revolut protože má nejlepší kurzy. Kde se dá platit kartou jsem platil 
kartou, ale na mnohých místech se dá platit jedině hotově nebo Octopusem. Používají také 
svoje platební aplikace jako FPS (fast payment system) nebo AlipayHK. 
Peníze jsem vybíral z bankomatů Bank of China, protože měli nejmenší poplatky. 

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : 

Škola je sice soukromá, ale při studiu přes bilaterální dohodu jsem neplatil žádné školné. 
Nepamatuji si, že bych musel platit za studentskou kartu. Kupoval jsem si studentské cestovní 
pojištění přes Union pro cestování po celém světě. Na kampuse a kolejích byly kopírky. 

Kopírování bylo zpoplatněno podobní sumou jako v NTK, takže nic strašného. Na internátě 

jsem kromě nájmu nemusel platit za nic (posilovna a internet je v ceně kolejného). 

 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

S uznáním jsem neměl žádné problémy. Uznali mi několik předmětů ze studijního plánu a 
ostatní předměty jsem si nechal uznat jako volitelné. 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 



V Hong Kongu mají trochu jiný systém kreditů. Každý předmět byl ohodnocen 3 kredity, takže 
jsem tam získal 15 kreditů. 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 

Těchto 15 kreditů mi doma uznali jako 21. 

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? : 

Uznali mi jeden povinně volitelný předmět mimo mého studijního plánu, 2 povinně volitelné 
předměty z mého studijního plánu a 2 volitelné předměty.  

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : 

Ano. 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 

Při uznání předmětu je nutné získat podpis vedoucího ústavu, který vás pošle za vedoucím 
předmětu. Tento postup je nutné absolvovat u všech předmětů z vašeho studijního plánu. 

Většinou to neplatí při volitelných předmětech. 

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : 

Všechny dokumenty se jenom nahrávali do mobility. Před odjezdem bylo nutné podepsat na 

rektorátu smlouvu. 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 
Pobyt byl skvělý, je výborné zažít jiný kontinent, zemi a kulturu. Nejlepší zážitek a zkušenost 
bylo poznat tolik lidí a kultur. Navštěvovat vysoce hodnocenou soukromou zahraniční školu je 

také skvělá zkušenost a je dobré mít něco s čím se dá porovnat náš vzdělávací systém. 

Doporučuji osvojit si „yes mentality“. Na každou novou zkušenost a otázku odpovídejte „yes“ 

a snažte se zažít a vyzkoušet co nejvíce nových věcí.   

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: 

Je to určitě skvělá příležitost zažít trochu praktičtější styl vzdělávání. Na většině předmětů se 

dělal celo-semestrální projekt ve větších skupinách. Většinou byly členové skupin z různých 
ústavů, což byla dobrá zkušenost s prací s lidmi z jiného oboru. Je to určitě dobrá věc do 
životopisu ale celkově je tato škola snadnější jako ČVUT ale více zajímavá. 

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: 

Povedlo se mi udělat mnoho nových kamarádů po celé Evropě, za kterými teď můžu 
vycestovat, ubytovat se na noc a poznat nová města. Výrazně jsem si zlepšil angličtinu. Stal se 

ze mě otevřenější člověk, který nemá problém mluvit a poznávat nové lidi. Poznal jsem lidi 

rozličných národností a věrovyznání, se kterými jsem mohl vést rozličné dialogy a poznávat tak 

způsoby jejich myšlení a života. Díky skvělé lokaci Hong Kongu jsem mohl procestovat hodně 
krajin v okolí. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: 



Většinu potřebných informací je snadné najít na stránkách výjezdu. Je jednoduché napsat 

lidem, kteří už výměnný pobyt zažili a cokoliv se jich zeptat. Ze začátku jsem měl trochu 
problém se v tom zorientovat, ale na všechny dotazy jsem od zahraničního oddělení vždy 
dostal odpověď. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 

Vše potřebné najdete na stránkách školy, dokonce vám pošlou souhrnné dokumenty, ve 

kterých je všechno důležité vysvětlené. Komunikace se zahraničním oddělením byla také 

bezproblémová. 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : 

Asi bych to viděl spíš na stáž, ale přemýšlím ještě nad Jižní Amerikou.  

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : 

Evropský pas, možnost bezproblémově cestovat po celé EU. Čistotu na ulicích a levnější život. 
Hondě maličkostí jako naše jídlo a mentalita. 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : 

Nesetkal jsem se s žádnými závažnými problémy.  

Odkaz na fotogalerii, blog apod. : 





 







 



 


